



发挥党建引领 助力脱贫攻坚

本报记者 王琴 文/图

7月10日，雨后初晴。在东坡区三苏镇三苏源家庭农场，来自周边的村民正在对果树施肥、剪枝。眉山市苏果源水果专业合作社党支部书记郑继辉站在果园里，一边对村民进行技术指导，一边查看晚熟杂柑的长势。

据介绍，郑继辉于2015年3月建成三苏源家庭农场，集中成片流转土地530余亩从事春见等晚熟杂交柑桔的生产，同年6月成立了眉山市苏果源水果专业合作社；2016年年底，该合作社党支部成立，郑继辉被选为党支部书记。

“脱贫快不快，全靠党建带。”三苏镇党委书记彭怀春介绍说，该镇创新通过党支部统领、党员引领、人才带领，实施产业扶贫，助力群众脱贫致富。

**“入股分红+技术帮扶”
助力脱贫攻坚**

“现在我已经脱贫了，而且每年的收益都在增加。”正在三苏源家庭农场劳作的三苏镇新西村村民黄运德告诉记者，除了流转土地的收益，他在合作社还有股份分红。

据了解，由于意外丧子以及缺乏资金和技术，导致黄运德依托杂柑种植脱贫的信心不足。为此，郑继辉将他纳入小额信贷扶贫名单，并定期到其家中指导发展杂柑种植和葡萄种植，并免费提供部分农资。“以前总觉得日子没有盼头，每天过一天算一天，从来不敢想以后的日子。现在我家修了新房，生活越来越好，这要感谢郑总（郑继辉）一直以来对我的帮助。”黄运德说。

据郑继辉介绍，为了帮助贫困户脱贫，他想了很多办法，其中“入股分红+技术帮扶”效果最好。2016年—2017年，该农场采取“贫困户入股分红”与“种养殖技术帮扶”相结合的方

式，给三苏镇43户建档立卡贫困户每户年分红4000元以上；通过股权量化的方式给予帮助，目前已吸纳100名建档立卡贫困户，人均年分红700元。同时，为324户建档立卡贫困户量身定制种植养殖帮扶计划，并鼓励周边农户加入专合社，实现统一管理、统一销售。

截至目前，苏果源水果专合社有100余户社员的水果种植面积在3亩以上，辐射带动周边农户增收总额100万元左右；农场每年提供就业岗位120余个，带动周边农村新增就业人员增加收入总额240余万元。同时，还为100名丧失劳动能力的贫困户提供长期稳定的生活保障。

**发挥党建引领
抓牢产业促发展**

“火车跑得快，全靠车头带，脱贫致富的火车头就是党支部。”说到苏果源水果专业合作社党支部，当地不少种植大户纷纷竖起大拇指。

为切实起好带头引领作用，作为专合社领路人的郑继辉着力在创新创优发展方面下功夫，倾力打造优质杂柑良繁基地。他先后投入资金200多万元，新建玻璃温室1383平方米、连栋大棚（育苗圃）2304平方米、连栋网室（采穗圃）1632平方米，配套建设了移动苗床、配电系统、微喷系统、升温及降温系统、育苗基质搅拌机以及托盘、营养杯等设备设施，建成了占地近30亩的优质杂柑良种繁育基地。2016年5月到2017年11月，带动当地农户种植新品杂柑3000余亩、高接换种新品杂柑2000余亩，并为东坡区崇礼、金花、修文等乡镇提供了10万余株的杂柑新品苗木。

苏果源水果专业合作社党支部，只是三苏镇实施党建引领，抓牢产业促发



郑继辉（右一）与团队探讨产业发展事项。

展的一个缩影。该镇通过将重点项目与基层党建相结合，按照“支部跟着项目建、党员跟着支部干”的思路，将支部建在项目上，充分发挥基层党组织和广大党员在服务项目、推动发展中的战斗力和凝聚力。

与此同时，在支部带领下，引入社会资本，群众自发入股，调整产业结构，大力发展有机水果，从栽培技术、日常管护、销售渠道实施一条龙服务。实行条块结合建成三苏旅游环线“五个一万

亩”优质水果产业带，围绕打造“万亩爱媛38”、“万亩春见”、“万亩不知火”、“万亩丰水梨”、“万亩葡萄”，着力解决农业增收、农民致富的难题。

如今，三苏镇正在将党建优势逐渐转化为精准扶贫优势，一个个基层党建与扶贫工作深度融合，一个个绿色产业不断发展壮大，基层党组织已成为带领群众脱贫致富的坚强战斗堡垒，并用实际行动书写着“党建引领，绿色发展”的新篇章！



多悦镇：一个传统农业乡镇的振兴之路

本报记者 王琴 文/图

“以党建引领，积极培育农业专业合作社，依托万亩柑橘园，大力发展水果产业，走农旅融合发展之路；通过垃圾分类治理，建设美丽多悦……”近日，谈到乡村振兴，东坡区多悦镇党委书记张书表示，坚持规划先行，以精品示范、串点成线、整体推进的思路，聘请专业旅游设计公司，从生态、文化、资源等方面对全镇城乡发展进行定位，努力走出一条具有多悦特色的乡村振兴之路。

**成立专业合作社
整片推进土地流转**

近日，走进多悦镇东风村鼎顺水果专业合作社380多亩的李子种植基地，一株株李树挂满了果实；另一边1950亩的优质柑桔种植基地内，在此打工的村民正在忙着蔬果。同时，在占地近百亩的月亮湾农场内，游客如织……这是该镇通过土地整合，调整产业结构的缩影。

据悉，为了使土地的利用达到最大化，该镇在2016年年底，牵头成立了土地流转服务有限公司，通过整片推进土地流转，带动当地农户增收致富。以东风村为例，鼎顺水果专业合作社成立至今，已成功引进4家业主，加上原有业主，共有15家业主，总投资上千万元发展水果产业。

**聚焦产业多点开花
推进一二三产融合发展**

多悦镇是传统的农业乡镇，随着近年来经济社会的发展，该镇已逐步往现代农业方向发展，主要以晚熟柑橘、生猪和蜜蜂养殖、水产养殖，泡菜种植基地等为主，镇聚焦产业，多点开花，实现农业增效、农民增收、产业提质，着力将其打造为河西片区的中心地带。

“接下来，合作社将原来已流转土

地统一纳入公司进行管理，实行统一规划打造。”张书说，截至目前，镇里依托鼎顺水果专业合作社已流转土地3万余亩，储备土地资源3000余亩，全镇土地流转率达到60%以上，实现了由“单打独斗”向“抱团发展”的转变，为乡村振兴奠定了基础。

**在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
新时代 | 新作为 | 新篇章**

在农业产业发展方面，该镇依托万

亩柑橘园，大力发展晚熟柑橘，加速品质提升，形成多悦品牌，增加农业效益。在产业融合方面，将借力西山旅游环线，一三产融合，依托丰富的山水资源、优良的生态环境，精心谋划打造民宿集聚体。在项目建设方面，以垃圾分类治理为契机，通过城镇化建设，打造美丽多悦。近年来，该镇不断加快农业转型升级，综合实力不断增强，正全力由“传统农业乡镇”向“现代农业乡镇”再向“生态旅游乡镇”转型发展。

“未来，我们将以党建引领，以产业发展为依托，做好项目建设，大力发展

旅游产业，将多悦打造成为河西片区的农业、产业、旅游中心。”张书说。

【记者手记】

多悦的农民无疑是幸运的。该镇在发展的同时，以民生民计为保障，以土地流转为纽带，因地制宜发展水果产业，促进当地农业产业的转型升级，以不断增强农民的获得感。

在乡村振兴发展方向上，多悦镇活力十足，亮点纷呈。未来，只要肯挖掘，必定潜力无穷，多悦也必将在乡村振兴之路上腾飞万里。

牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶
——学习贯彻省委十一届三次全会精神

贯彻全会精神

推动工作落实

团区委

7月12日上午，共青团东坡区委召开专题会议，学习贯彻省委十一届三次全会和市委常委（扩大）会议精神，并结合建党97周年市委书记慕新海和区委书记孙剑党课报告及改革开放40周年相关内容，为与会人员上了一堂专题党课。

会议要求，全体党员干部要认真学习抓贯彻，克服浮躁心理；要对照问题抓整改，对照“三个不纯”、“八字要求”找不足抓整改，切实转变干部思想和作风；要深入贯彻抓落地，对照全会的谋划部署，找准共青团工作结合点，深度思考“八字要求”在共青团战线落实的具体举措；要创新工作抓落实，盘活各类资源，重点围绕构建现代化产业体系、推动乡村振兴、改善民生民本，打好三大攻坚战、依法治等方面抓好落实，传承和践行好“苦干兴眉、主动作为”。

本报记者 王琴

区科技局

7月11日上午，东坡区科技局召开全体干部职工大会，传达学习省委十一届三次全会、市委常委（扩大）会议精神。

会议要求，全局干部职工要把传达学习全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，结合“大学习、大讨论、大调研”活动，掀起学习宣传贯彻热潮，确保学深学透；要切实把思想和行动统一到全会精神上来，立足建设环成都经济圈开放发展示范市的新定位，以高度的政治责任感和历史使命感推动省委、市委决策部署落地落实，务实高效推进各项工作开展。

喻舒倩 本报记者 王琴

通惠街道

近日，东坡区通惠街道召开机关干部、社区“两委”干部大会，专题学习贯彻省委十一届三次全会精神。

会议要求，要迅速掀起学习贯彻全会精神热潮，结合“大学习、大讨论、大调研”活动，及时将全会精神传达到广大党员干部和群众当中，做到家喻户晓；要切实把思想和行动统一到全会精神上来，以高度的责任感和历史使命感推动各级决策部署落地落实。

会议强调，要充分把握省委关于全面推动高质量发展的决定给眉山带来的战略机遇，围绕建设繁荣富裕美好人文新东坡为目标，增进共识、汇聚力量，推动通惠街道各项工作再上一个新台阶；要着力做好城南2组棚户区改造、庄店花园安置工作，打好环保整治攻坚战，全面整治通惠河等河流域；要聚集重点民生，围绕惠民惠农资金“一卡通”专项治理工作，积极做好低保、五保、耕地补贴、困难救助等民生工作，切实落实好各项民生政策。

见习记者 胡秉曦

永寿镇

近日，东坡区永寿镇召开专题学习会，学习贯彻省委十一届三次全会精神。

会议要求，要把全会精神宣传到组、到户、到人，村组干部要熟知全会精神并将其贯穿工作始终，确保全会精神落到实处；各村（社区）书记要始终把政治建设放在首位，打好精准脱贫攻坚战；要深刻把握新时代治蜀兴川的历史方位，结合各村（社区）实际，因地制宜搞好乡村振兴。

见习记者 胡秉曦

实施全域“创森” 推进乡村振兴



本报讯（罗书勤 见习记者 胡秉曦 文/图）近日，记者从东坡区有关部门获悉，该区在创建森林城市的活动中，打破城乡二元结构，实施城乡一体化建设，在抓好城区道路、区域道路及水系绿化的同时，以扩绿增绿为抓手，加快林业三产融合发展，并结合村镇森林工程和森林产业工程，大力发展生态旅游、生态文化、森林康养等绿色富民产业。

据悉，目前全区已完成经果林生态化管护14公顷、农业休闲基地建设100公顷、柑橘产业基地建设177公

顷、特色经济林示范基地建设65公顷、花卉苗木基地建设11公顷以及樱花文化园景观提升任务，并成功举办4次花果文化节活动；今年年底将建成成都市现代农业休闲产业园两个，打造运动休闲型乡村旅游点两个。“接下来，我们将着力推进全域森林城市创建，将‘美丽资源’转换为‘美丽经济’，促进林农增收，助推乡村振兴。”该区相关负责人表示。

创建国家森林城市 建设生活品质之城

开展技术培训 提高水稻后期管理能力



本报讯（记者 王琴 文/图）7月17日，东坡区2018年水稻“一优两高”生产竞赛活动后期田间管理技术培训会，在眉山岷江现代农业示范园区东坡片区召开。

会议分为现场参观模拟和室内专题培训两个环节。现场参观中，围绕活动方案计划推广的38个新品种，向业主对比展示了不同优质品种的特点以及在东坡区的生长情况，为科学正确推

广适合全市优质水稻发展提供了指导依据；演示了实施无人机防治病虫害的技术。

室内专题培训中，四川农业大学水稻研究所专家就水稻后期，提高结实率，提高千粒重以及品质提升管理技术进行了细致讲解；眉山职业技术学院植保专家和水稻栽培专家分别就后期病虫害绿色防控和田间栽培管理注意事项作了专题培训指导。